

陵水县领导带队夜宿农家，近距离精准扶贫 实地挖“穷根” 现场开“药方”

■ 本报记者 李科洲 程范淦

“你每亩一年收成1000元，对吧？我承包管理，每亩交3000元租金给你！”

“我愿意出5000元！每月还额外送来5升食用油和50斤米！”

“我有技术，有劳力，能管得好！”

“我一包3年！”

……

2月29日下午，在陵水黎族自治县号镇什坡村贫困户梁萍的家里，一场“爱心竞拍”正在进行。参与“竞拍”的是该村村委会主任王乙光和村民王海梅，“竞拍”的对象是梁萍的槟榔园。

引发这场竞拍的是县扶贫工作队进村对贫困户实地帮扶。前一天，陵水县

委书记麦正华带着该县扶贫办、财政局、农委、房管局等部门负责人住到农家，计划花两天两夜的时间一一走访，为本号镇大里地区19户贫困户的“贫病”“诊疗”并现场“开药方”。梁萍家是他们走访的第十五户。

对这一户人，麦正华并不陌生。去年底，他就下来调查过。当时，看到他们家里还用着黑白电视机，麦正华心里很不好受，于是他带动王乙光一起两人各出1000多元，给梁萍捐助了一台全新的彩色电视机。

打开“贫困户精准帮扶调查表”，麦正华还是不由得皱紧了眉头：户主两个小儿患有先天性失明，家里田地少，两亩槟榔由于管理不善，收成微薄，年收入仅有2000元。

现场，麦正华征求意见后当即开“药方”：1.扶持10只羊苗；2.对梁萍一家每人每月由县财政补助100元；3.由镇里帮助梁萍送孩子到省里医院看病。

对于王乙光和王海梅的“竞拍”和承诺，本号镇常务副镇长王勋树在离开梁萍家时提醒他们：“这可不是闹着玩的，我们镇里要检查监督的。”王乙光笑答：“请放心！”

一天下来，工作队一一走访了19户贫困户，制定了危房改造、扶持种苗、帮助就业、富帮贫等可操作性强的扶贫措施。

夜宿农家，蹲点扶贫的成果不仅仅是这些。两天里，他们走访了农业基地、致富带头人，决定协调农信社货款帮扶

一家养殖合作社，还决定在大里地区推广适合本地种植的绿橙和莲雾。

夜宿农家，发现了走马观花时难以发现的问题：有的村还没有自来水、有的村道还没有路灯、村民小孩上学难、村民看病难……

夜宿农家，拉近了干部与农民的距离。村民把镇委书记叫作“镇娘”，把副县长叫作“县姨”，把县委书记叫作“县大哥”。一声声亲热的称呼，就是对一片片真情的真切回应。

如何保证扶贫成果落实到19户人家？职能部门当场列出清单：制表对每户一一对照检查，筹措资金支持大里基础设施建设、完善村小学周转房建设方案、拉水管、装路灯……

(本报椰林3月2日电)

未来3天全岛多云为主
北部、中部和东部局地早晚有雾

本报海口3月2日讯 (记者叶媛媛 通讯员谢春宾 陈红)记者2日下午从海南省气象台了解到，未来3天，琼岛以多云天气为主，其中，北部、中部和东部局地早晚有雾。

陆地方面，3月3日~5日，全岛以多云天气为主，其中北部、中部和东部局部地区早晚有雾。海洋方面，3月3日~5日，北部湾海面，海南岛四周海面，多云，东到东北风5级，阵风6级。

交通方面，未来3天，海南岛东线高速公路海口至万宁路段，多云有小雨或雾，有雾时能见度较差，对公路交通运输有一定影响。琼州海峡多云，早晚有雾，风力5级，阵风6级，有雾时能见度较差，通航条件一般。

预计未来4天~7天，全岛多云间晴，气温逐日上升，各预报海区风力5级~7级。

**海口升级“12348”
法律服务热线
将链接“12345”和“110”**

本报海口3月2日讯 (记者叶媛媛 通讯员曾莎莎)昨日，记者从海口市司法局获悉，今年该局将整合、升级“12348”热线和法律服务网站，全力推进公共法律服务体系建设。

据悉，海口市司法局将升级和拓展现有的“12348”公共法律服务热线，将该热线打造成集法律咨询、法律服务、法治宣传为一体的公共法律服务平台。“12348”将通过扩大装机容量、增设服务项目等，与“12345”、“110”等政府和部门专线有效链接，提供法律咨询、普及法律知识、疏导群众情绪、指导群众维权和接受社会监督等功能，争取年内投入使用。除此实体平台建设外，该局还将整合海口各类法律网站资源、公共法律服务项目和公共法律服务产品，加快推进“互联网+”公共法律服务平台建设。

海口市司法局党组书记、局长淡利锋称，接下来他们将运用网络技术将各级法律服务实体平台串联起来，并逐步与手机、网络终端联动，最后形成实体平台和网络平台对接互通、有机融合的服务机制，让市民足不出户便可享受到及时便利、专业优质的公共法律服务。

**海口69条市政道路
完成移交接管工作**

本报海口3月2日讯 (记者郭萃)记者近日从海口市设施移交办获悉，海口市86条已建成未移交市政的道路中，有69条已完成移交接管工作。目前海口市的市政设施验收移交接管工作已进入收尾阶段。

据海口市设施移交办负责人介绍，海甸岛北岸路网工程(中段路网工程)移交接管工作现已完成，该工作的完成解决了海南省重点项目海口西溪里工程无法办理项目的供水、燃气管道和道路挖掘手续问题。

其余道路的验收移交工作正在积极推进中。目前，有2个项目完成总验收，9个项目完成竣工验收，未完成竣工验收的项目2个，申请列入2016年考核范围的项目共3个，不纳入考核项目共1个。在亮灯方面，84条道路已实现通电亮灯。

据悉，市政道路包含道路、照明、交通、排水、绿化等工程，市政道路建成投入使用后未及时移交，会造成管养缺位，道路设施损坏，也没法得到及时有效的处理解决。市政道路设施由管养部门接管后，市政设施就有了专业的管养部门及专项资金进行的日常管理、养护和维修。

**“我与邮政”全国征文揭晓
海南作家张少中
获一等奖**

本报讯 (记者卫小林 见习记者杨艺华)由光明日报、经济日报和中国邮政集团公司联合主办的“我与邮政”全国征文大赛于2月底落幕。我省作家、全国邮政作家协会副主席张少中创作的散文《在尼玛拉木家做客》荣获一等奖。

张少中现为中国邮政作家协会副主席、海南省作家协会理事、海南省徽文化研究会和海南省安徽商会“两会”副会长兼秘书长，曾在《人民日报》、《光明日报》、《安徽日报》、《中国作家》、《散文选刊》等报刊发表各类题材、体裁文学、新闻作品300余万字，并多次获全国各类大奖。其文学作品集《佛门里的姐》、《赖大嫂新传》和电影文学剧本《霸王恨》、《香格里拉的铃声》等出版后曾产生较大影响。

张少中获奖散文《在尼玛拉木家做客》以云南省德钦县最艰苦的羊拉邮电所“中国最美邮递员”尼玛拉木为主人公，她从18岁起就一直在奇险的邮路上风餐露宿，尤其是靠溜索跨过怒江的那段邮路，曾经感动了国人。该散文通过在拉木家采访做客的几个生活小侧面，生动反映了拉木不为人知、充满生活情趣的另一面。

据介绍，“我与邮政”全国征文大赛于2015年10月9日“世界邮政日”正式启动，面向社会各界征集优秀原创文学作品。大赛组委会共收到征文7400余件，参赛作品类型涵盖诗歌、散文、随笔等多种体裁。经评委会认真评审，本次大赛共评出一等奖15名，二等奖30名，三等奖50名。

第十三届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动启动 我省成立“评表委”选英模

本报讯 (记者刘操)日前，中宣部、中央综治办、公安部、中央军委政法委、中华全国总工会、共青团中央、全国妇联、中华见义勇为基金会联合发出《关于举办第十三届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动的通知》(以下简称《通知》)，向全国征选见义勇为英模候选人事迹。目前，我省已成立评选表彰工作委员会，届时将评选出我省候选人2~3名(群体)。

据悉，我省已成立由省综治办牵头，省委宣传部、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联和省见义勇为基金会等7部门组成的评选表彰工作委员会，主要负责我省候选人的审核推荐、宣传发动等工作。

推荐的候选人主要从2013年6月1日至2015年5月31日期间涌现出来的见义勇为人员中产生。

各市县将按规定的条件和程序确定本地的候选人，于3月21日前向省评选表彰工作委员会推荐。

经过审核评选出的我省候选人2~3名(群体)，将于4月17日前报送第十三届全国见义勇为英模评选表彰工作委员会审批。

6月，英雄(群体)、模范(群体)候选人的主要事迹将在主流媒体和网站上刊登，面向全国公示，发动公众投票。适时将在北京召开全国表彰大会。

全国见义勇为 英雄 含英雄群体	10 名(个)
全国见义勇为英雄 个人奖励 10 万元	全国见义勇为模范 个人奖励 5 万元
牺牲的英雄追加 10 万元慰问金	牺牲的模范追加 10 万元慰问金
全国见义勇为英雄群体 群体共奖励 20 万元	全国见义勇为模范群体 群体共奖励 10 万元
其中牺牲的个人追加 10 万元慰问金	其中牺牲的个人追加 10 万元慰问金

制图/张昕



告别脏乱差
灵山便民市场变模样

3月2日，海口市灵山镇便民市场里面及周边的便民点经营秩序井井有条，过去市场的脏乱现象得到了极大的改善。据了解，灵山镇便民市场于今年1月份投入使用，是由原来海口市某农业机械站改造而成的。原机械站的厂房改造成了市场，周围的地方改造成了便民点，充分利用了原有的各种资源。

本报记者 陈元才 实习生 陈若龙 摄

“双创”工作不力 “脏乱差”严重反弹 海口海垦街道办主任被连夜就地免职

关注海口“双创”②1

本报海口3月2日讯 (记者单晓刚)垃圾成堆、污水横流，电动车乱停、机动车占道，占道经营又现端倪、巡逻队不见人影……曾受表扬的海口龙华区海垦街道办的状况似乎又回到了“双创”工作开展前的状况。为此，龙华区委连夜召开常委会，将工作不力的街道办主任就地免职。

今晚，省委常委、海口市委书记孙新阳率“双创”指挥部成员深入海垦路、大英路、南宝路、勋亭路等路段进行暗访后发现，各种违反“双创”要求的现象都有不同程度的反弹。在大英路发现一个夜宵摊的“根据地”，20多个夜宵摊躲藏在一个小区里，准备夜市时分推到街道上“开张”；人车混行严重，“门前三包”落实不到位。在勋亭路西段发现房屋立面乱涂乱画严重；路面黄土裸露较多，鼠洞横生。

更为严重的是位于海垦街道的海垦路段，晚上在街面上，可见到卖槟榔的，乱吐槟榔水的，可见到电动车横七竖八乱停放、机动车随意占道的，可见到市场污水乱排到路面上、垃圾堆放在角落的；却看不到巡逻队员巡街、交警巡查和环卫人员清扫。

在暗访结束后紧急召开的“双创”工作领导小组临时会议指出，“双创”是海口当前的中心工作，任何单位和干部在这个工作中出问题，都是不可接受的。当务之急是要根除一些干部身上的消极懈怠现象，加大对干部的考核督查力度，该问责的要问责。海口夺取“双创”全面胜利的道路还很漫长，要深入研究如何防止反弹，打好“双创”持久战，建立“双创”工作的长效机制。

龙华区委随后召开常委会，连夜将工作不力的街道办主任陈某某就地免职，并要求全体干部以此为戒，持续发扬“四种精神”，培植固化“三种特质”，秉持愚公移山之志，为夺取“双创”全面胜利作出应有贡献。

澄迈被征地农民养老保险实现全覆盖

本报海口3月2日讯 (记者邵长春 通讯员李拉 尹建军)“我每月有高龄补贴100元，还有这520元的被征地农民养老保险金。”80岁的澄迈县大丰镇盐丁村村民王某高兴地对记者说。

据悉，近年来澄迈县通过统筹准备

老保险待遇人数共计8143人，累计发放被征地农民养老保险补贴1721.94万元。已发放老年生活保障金3239.61万元，发放被征地农民养老保险金1721.94万元。

下一步，澄迈县有关部门将对农

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤 时间：2016年3月2日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	4.0		3.8	2.8	3.3	2.6	2.6			2.6		2.6
三亚	2.5	2.5	1.5	2.5	1.5	2.5	1.5	1.5		1.6	3.0	3.0
儋州	4.1	1.0	4.3	2.4	4.3	2.8	2.9	2.5	2.9	2.9	3.0	2.0
琼海	2.5	2.5		2.3	2.0			2.2		1.5		2.0